SOS Maths Tale Préparation BAC — LN - Corrigé Mars 2023

Correction

1. Par lecture graphique @ f{1) = 4 et la tangente A la courbe Cp an point d’abseisse 1 est horizontale
done f{1)=0.

2. la fonetion f est un quotient de deux fonetions dérivables sur |0 ;
s'anmule pas. La fonetion f est done dérivable sur cet intervalle

+oo| dont le dénominateur ne

b
poy 3 XT— 1{a + blnzx) _b—a—blnx
f(=) e e
. b—a—binl
3 Onaf(l)=aet /(1) = — - b—a. Les lectures graphiques de la guestion 1 donnent
Jily=a=4et f'1)=b—a=5b—4=0. Donc b= 4.
4 1
e Ona lim (44 4Inx) = —co, et lim — = oo, done lim f(z) = —oo.
r—ilt r—0t T T—+l)
4 dln=x
o Onapour =)0 ool fle)= -4 nE
’ ’ 41
nr
Or j_gllu L = 0 et, par croissances comparées, Iillu p . 0, done par somme de limites :
16 =
3. D'aprés la question 2. Pour = €)0 ; +ec|, ona f'(x) = 41,2" * qui a pour signe celui de — In x.

o Size|l; 1], Inx <0, done f'{x) =0
e Sizcl]l; tool, x>0 done f{z) <0
On obtient le tablean de variation de la fonetion [ :
T 0 1 foo
Signe :
de f'(x) * o B
4
Variation /
de f
—00 0

6. f est une fonetion quotient de fonetions dérivables sur |0 ; +occ| dont le dénominateur ne s’annule
pas sur cet intervalle. f* est done dérivable sur |01 4o

i —4 x % xa? —2ex(—4lnz) —dz+8clnz  —4+8lnx
Fiw) = i B at N 3

7. La courbe représentative de f admet un point d'inflexion en [
dérivie seconde s’anmuile en a en changeant de signe.

a; f(a)) si et seulement si sa

1
) =0 = 448lnzr=0 += —1+2Inr=0 += lnx =g =< = e3

Le slgne de " sur |0, +oc| ne dépend qllo de eelul {1{* —4 + Blnx.
e Ona—4+8lnx <0 = Inx > ,, e .r:u‘l

e Ei —44+8Inx>0 = Inx < 5
Ainsi 7 s’annule en changeant de signe en a = e 5

= T :f.ﬁ

444 x ,, i
L'ordonnée de ee point 1 est f (ni) = —11— = —3; = be ﬁ La eourbe Cp admet un unigue
o o

!
point d’'inflexion J'[ra.i,ﬁe 1),
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Correction

Partie A

1. flx)=xe 2 done f'(x) =e 2 +xx(-2e 2 = (1 - 2x)e 2 ot done
Fx)=—2e 2 4+ (1-2x) x (-Z)e 2 = (-2-2+4x)e M =4(x—1)e ™
Réponse b,

2. Bixell, 2], fix) =0, done la fonetion [ est déeroissant sur [0, 2]
Sixe[2, 5], f'(x) =0, donc la fonction f est croissante sur [2, 5].
etsixels, T, [x) =, done [ est décroissante sur [5, 7).

Réponse b.

3. La fonction [ est croissante sur |—oo ; —1] done [ est positive sur | —oo; —11.

Réponse b,

Partie B

Affirmation 1 : Une équation de la tangente { au point A d’abscisse xg & la courbe représentative de la fonction [ est donnée
par ¥ = flxg) = f'(xg)x - xq).

On a xp =1, done f(zg) = f0) = —2+3e” = -243 =1 et f étant dérivable sur R on a f'(x) = —e* + (3 — x)e*

=(2-x)e*, d'onn
[Mxg) == 2e = 2. Donc une dquation de £ est :y—1=2(x—0) d'oir ¥ =2x + 1. Daffirmation esl vraie.

. 3
Afﬁrmationﬁ:Onaquelquesoltleréelx:e"‘”—a‘+; - {e"—l+ —)

3 3
Ona Ilm o* = foo et l1m L e =0, d'oi1 par sommes des limites llm (c -1+ F] = 400 el par produit de limites ;

lim e‘{e‘—l+%)=+m

X ton

Laffirmation est fausse,



Fi0,4) = —0,05 et f(0,5) =0,13, donc 0,4 < & <0,5;

Affirmation 3 : Soit la fonction f définie sur B par flx)=1-x+e * | X 0.4 041 0,42 0,43
f somme de fonctions dérivables sur B est dérivable et sur cot intervalle : | fix) | -0,049328964 | -0,030431655 | -0,011710523 | 0,006837918

flix)=-1-e % =—(14+e ")<0 car quel que soit le réel x, e >0, donc 14e ¥ > 1 puis —~(1+e )< -1<0

Fi0,42) = 0,01 et f(0,43) = 0,007, donc 0,42 < @ < 0,43,
4. Onadonc:
s sur|—co; al, f(x)<0;

e surja; +oal, fix)=0;
Daprés le théoréme des valeurs intermédiaires il existe done xg € B tel que [ (xg) =0, — -‘r{al =0

Comme ,I"(U'J=1+1=2}Uctf[2)=1—2+e‘zz—{J,SG<U,unal}ienﬂ < ap < 2. Daffirmation est vraie.

La fonction [ est strictement décroissante sur B
Ona J‘Ih!:n e * = too, et J:Ii131 ~x = 400 done par somme de limites J‘lh!:n flx)= 400,

De méme xlig: —x=-ooel lligl e * =0, d'oit par somme de limites : xlil}: flz) = —oa.

Partie Il
1.
Affirmation 4 : On a g'lx) = 2x —5+e” et g"(x) = 2 +o*. On sait pour tout x€ B, e* > 0 on a alors g"(x)=2+e* >2> 0. La hit) =+ 12 +e2t
fonetion g est dene convexe sur R. Laffirmation est vraie,
a. Posons u(f) = 1* + e, donc h(t) = vu(l). La fonction h est dérlvable car composée de deux fonc-
tions dérivables : t — et t— t2+e72",
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Partie I
In(x) 3 .. ) In(x) .3
1. Pour xeR, [(x)=x—e 2 1. Pour x €]0, +oal, ﬂ.z]=.r[1—4 ]+4—;.Uapre5lecuursxh|}1 FE ,IllTW;=U
2 . . , e ] —
« Ona J[Ij'rnmx =—poet J[Ij'rnm—e * = —po; donc par somme de limites : xli'mm_f(x]- = —po. el :I—'-me = +oo, donc
+ Ona me x=+ooel me e~2* = 0; donc par somme de limites Jr]Jm [1x) = +oo.
— {0 —= 400 ——tm ].n x 3
2. lafonction f est somme de deux fonctions dérivables sur i, x — x et x— —e 2, donc f est dérivable sur lim f{x)= lim (_; [1 —4 (x) ) +4— _) = 4o
cetintervalle : f'{x)=1—(—2)e 2 =1+ 2%, Amie Forhe x x
—2x —2x T
Comme pour tout x € B, e = >0, onalors 1 +2e* > 1 > 0. La dérivée f' est strictement positive sur | 2, Lafonction [ est dérivable sur 0 ; 4ool
donc la fonction f est sirictement croissante sur .
4 3  xF-dx+3  (x-1)(x-3)
r
_ (x=14+0--+— = I
X o0 +oo f x x? x? x
JE! + 3. a. Comme le dénominateur de f'{x) est ¥* =0 pour tout x €]0, +ool, le signe de de f'(x)
T est celui de son numérateur (x=11x=3). Onadonc ['{x) =0 pour x € [1,3] et f'(x) >0
0;1(n|3; +ool.
/ pour x €]0; 4
oo ,_,-f’/ On dresse le tableau des variations de f
3. Lafonction f est continue car el strictement croissante sur B & valeurs dans B; et comme 0 € R, d'aprés le x 0 1 3 +oo
théoréme des valeurs intermédiaires, il existe un réel unique a € & tel que f(a) = 0. i) + [I] - ‘1; +
fim=—1et fil)=0,865,doncO0<a<1; too
Avec la calculatrice on obtient
X [0 0.1 0.2 03 0.4 05 flx)
fix) | -1 | -0,718730753 | -0,470320046 | -0,248811636 | -0,049328964 | 0,132120559 |
—[x1 G—41In(3)

Avec f(1)=2, f(3) =6 -In(3) = l.ﬁlelJ]._i_r'l}Jﬁx] = —o0:



[ L g - . . " s . . e Pl -
bh. « Comme % €l —oa; 2], I'équation f(x) = % admet donc une unique solution dans 3. On factorise parles termes “dominants” du quotient d,. On a donc pour tout & dans N:
intervalle [0; 1], [ L
5 5 5 _1-3 3* N qm
. —:l.Fi']-"r.tr_||*"[.’1.]=!'-i—-"|r|fl:=l.l'il4:]{::1':n::ilnf_[ﬂ—xllnil;El.dﬂmrl'n‘:u::|u:1t[nn_il"l[.r]=f —(—] 3{
3 ) . ; 3 3 JRES SN R v
admet une solution unique dans lintervalle |1 ; 3. 2n an

5 5
+ — £[6—4In3; +ool, donc fix) = 3 admet une unique solution dans l'intervalle 1.,

- 1 1 n
o 1]. Par somme et quotient de limites on a ,,ll'PmT_ =-1 curﬂlllpmﬁ = ulerm o =0; De plus U[Elm [5] = +too
. N f ) i —+1 ’
I'équation f({x) = - admet donc trois solutions dans |0; +ool. 3 2n
3 car > 1, donc par produit de limites lim (a,) = —co
4. La cunvexité de la fonction [ est déterminée par le signe sa dérivée seconde [, s

—d4x+3

fllx)= — done Réponse a.
Fix) = (2x— ‘” % 1" — (1" —4x+3) = -313 (JI —4x—2x" +Bx—6) r_ dx—6 4. Lafonction dérivé f’ est décroissante sur -2 ; 0], Donc la fonction f est concave sur cet intervalle.
i xt x
\ 3
Sur I'intervalle |0, +oo| la dérivée seconde s'annule et change de signe pour x = 5 donc la Réponsed
":I
courbe ¥y admet un unique point d'inflexion d' EthElSSE = 5. f'(x) s'annule en x = 1 en changeant de signe et en passant du positif au négatif, la fonction f va donc admettre
un maximum en x=1.
£3)=3+a-am(3)-3=5 -am; ] 2= ~4ln(3)
z Réponse ¢
. . " , . a7 3 ,
La courbe % admet un unigue point d'inflexion de coordonnées | - ; — —4In| - ||. 6. Lavaleur v de Paction augmente donc la boucle while s'exécute tant que v < 200 en ajoutant 1 4 la valeur m du
22 2 muois & chaque exécution.
Réponse a.
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1. On considére la fonction g—In [.r? +X+ I} définle sur |0 ; +oal. Cormrection

La fonction u: x— x* + x+ 1 est strictement positive et dérivable sur |0; +ool (fonction polynomiale,somme de

termes strictement positifs), donc la fonction composée g: x— In{u(x)) est dérivable sur |0 ; +ool. On a alors :
1. On considére la fonction [ est définie sur K par:

d W) ﬂ x)=xin{x)x+1
EN=um wx) xZrx+l J o) =xln(x)
[ est dérivable sur B} en tant que produit et somme de fonctions dérivables sur cet intervalle, Pour tout x réel
Réponsed strictement positif, on a :
2, lafonction g: x — xIn(x) — x est dérivable sur ]0; +cc| comme somme et produit de fonctions dérivables sur £ =1 Ingx) + 1 x 1 1+0=1In(0+ * In(x}+1—1=In(x)
celintervalle el ona ] X
gix=1xIn{x)+xx i =In{x)+1-1=In(x) = f(x) Réponse a.

2. Onagix)=x - ¥*In(x).
liIr.}l 2% =0 et d'apris le cours ﬁthI’IZ Inix) = 0 (croissances comparées).
Xl Xl

Donc par somme de limites {1"5 glx)=

La fonction g est donc une primitive de f.

Réponse ¢
Réponse c.




3. Quel quesoit xe B, f(x) = x({x*—0,9x—0,1).

4

Onadonc f(x) =0+ x=00ux’-0,9x-0,1=0

Xy = 0 est donc une solution el pour I'équation du second degré A = 0,121 = 0,112 > 0, elle admet donc deux
solutions : x; = -0,1 etxy = 1.

Liéquation f(x)=0a donc trois solutions : —=0,1; 0 et 1.

Réponse d.

. 1 . . .
La fonction définie sur B par K{x) = - Hi{2x) est dérivable sur R en tant que composée de fonctions dérivables.
Et comme H est une primitive de & sur R on alors :

1
VreR, K'ix)= 3™ 2H(2x) = H'(2x) = hi2x)

Doncona:
Yxel, K'(x)=kix)

On en déduit done que K est une primitive de k sur i\,

Réponse c.

. Lafonction f est dérivable sur [, en tant que produit de fonctions dérivables sur cet ensemble.

VxeR, 1=xe*+xxe’=(1+x)e"
Onadone f'(1)=(1+1)e' =2eet f()=1xe' =e.
L:équation réduite de la tangente a la courbe de f au point d'abscisse 1 est donc:

¥=x-14+fll)=2e(x-1)+e=2ex+2e—-e=2ex—e
Réponse b.

10,2)" < 0,001 <= In(0,2") <In(0,001)
<= nin(0,02) < In(0,001)

In{D,001)
= n>———— carln(0,2) <0
In(0,2) 2
In(0,001) .
Or, =4,3, donc les solutions de cette inéquation sont les entiers naturels n tels que n = 5.

In(0,2)
6. Réponsed.




